

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 79 (120) | Воскресенье, 27 октября 1940 года. | Цена 8 коп.

Образцово провести ремонт Машинно-тракторного парка

Кемеровская и Елыкаевская машинно-тракторные станции в выполнении сельско-хозяйственных работ в колхозах Кемеровского района, которые они обслуживают, играют исключительную роль. Значение их тракторного и машинного парка в проведении весеннего сезона в предстоящем году, а затем и уборке зерновых культур с полей, трудно переоценить.

Сейчас, когда сельско-хозяйственный год подходит к концу перед коллективами МТС стоит новая неотложная задача — по-большевистски готовится к весеннему сезу. Решающим звеном в этом большом деле является ремонт машинно-тракторного парка. От степени готовности машин будет во многом зависеть успех предстоящего сезона на колхозных полях, а значит и судьба урожая будущего года. Между тем, надо прямо сказать, что ремонт тракторного парка и других машин как в Кемеровской, а так и в Елыкаевской МТС проходит крайне неудовлетворительно.

В четвертом квартале этого года Кемеровская МТС по плану должна выпустить из капитального и текущего ремонта 28 тракторов. Но мимо этого она должна еще отремонтировать 9 моторов к комбайнам. Фактически на 24 октября в МТС было отремонтировано всего лишь 4 трактора. Еще хуже состояние с ремонтом моторов к комбайнам, из которых их не выпущено ни одного. Отставание в ремонте тракторного парка и моторов к комбайнам в этой МТС не случайно. Оно объясняется главным образом тем, что руководители МТС (директор тов. Бузнецова), вместо четкой организации подготовки к ремонту, пустили его на самотек и сейчас покидают свои плоды неорганизованности.

Бригадно-узловой метод ремонта тракторов является одной из форм стахановской организации труда. Казалось бы, этому методу должно быть уделено большое внимание. Но на деле получается не так. Бригадно-узловой метод ремонта тракторов в Кемеровской МТС по сей день еще не получил должного размаха. Правда, узлы по ремонту созданы, но вместе с тем они укомплектованы рабочей силой всего на 60 проц., в результате некоторые из них не работают.

Невыполнение графика по ремонту тракторов руководители МТС пытаются обяснить отсутствием шариковых подшипников. В этом дела правды есть. Действительно их отсутствие вредно

отражается на ремонте тракторов. Однако этого недостатка можно было бы с успехом избежать, если бы были принятые заранее меры к заготовке подшипников, когда они в изобилии находились в гутапе. Также слабо проводится реставрация изношенных частей, технически годных к употреблению.

Слишком мало сделано в МТС по созданию нормальных культурно-бытовых условий для ремонтников. Так, например, общежитиями обеспечены не более 20 ремонтников из 50 человек. Причем нехватает коек, недостает матрацев и других постельных принадлежностей. Еще хуже обстоит дело с общественным питанием. В МТС и во сей день для ремонтно-обслуживающего персонала не открыта столовая. Вместо ее организация руководство МТС и районного бюро (председатель тов. Волков) ведут между собой перепирантельства, конца которым не видно.

Отнюдь не лучше обстоит дело с ремонтом тракторного парка и в Елыкаевской МТС (директор тов. Сергеев). По плану в четвертом квартале этого года эта МТС должна выпустить из ремонта: капитального 8 тракторов, текущего 8 тракторов. Однако, на сегодня здесь отремонтировано всего лишь 2 трактора и три находятся сейчас в ремонте. Капитальный ремонт ни одному трактору не произведен. Здесь и поныне еще не проводится ремонт тракторного парка по бригадно-узловому методу. Объясняется это тем, что из 32 ремонтников на ремонте работают только 10 человек. Как и в Кемеровской МТС ни чего не сделано по организации общественного питания и общежитий.

Коллективы МТС горят желаниям успешно справиться с поставленными перед ними задачами. XXIII годовщину Октября коллектив Кемеровской МТС обязался ознаменовать досрочным выполнением плана 4 квартала по ремонту тракторного парка. Стахановцы и ударники Елыкаевской МТС дали слово к всенародному празднику Октябрьской годовщины отремонтировать 10 тракторов, 3 мотора к комбайнам, 10 плугов, 5 сеялок и 5 культиваторов.

Руководители МТС обязаны возглавить инициативу стахановцев и по-настоящему организовать стахановскую работу на ремонте тракторов, возглавить социалистическое соревнование и образцовым проведением ремонта машинно-тракторного парка обеспечить успех предстоящего сезона, а значит и судьбу урожая 1941 года.

Невыполнение графика по ремонту тракторов руководители МТС пытаются обяснить отсутствием шариковых подшипников. В этом дела правды есть. Действительно их отсутствие вредно

Шире развернуть массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих совхозов за хорошие условия зимовки, за полное сохранение скота.

О недостатках в подготовке к зимовке скота в колхозах и совхозах области

Постановление бюро Новосибирского обкома ЕКП(б) и исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся 22 октября 1940 года

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительного комитета Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся устанавливает, что многие местные советские и партийные организации (исполнкомы районных советов, райкомы ВКП(б), первичные партийные организации, сельсполкомы, райзо, директоры совхозных трестов и совхозов) проявляют нетерпимую беспечность в деле организации ремонта, утепления и окончания строительства скотопомещений, выделив для этого в колхозах и совхозах специальные ремонтные и строительные бригады:

а) уточнить наличие и установить обязательный помесячный план расходования всех видов кормов по каждой ферме и бригаде;

б) выдать кормов фермам, бригадам производить только через фуражиров колхозов, установив строгий контроль за бережным расходованием кормов, привлекая виновных в растратировании кормов к суворой ответственности, всячески поощряя колхозников-фуражиров за правильное и экономное расходование кормов;

г) предупредить председателей колхозов и директоров совхозов о недопустимости бесхозяйственного отношения к расходованию кормов с осени и оставления скота на голодном пайке в зимних условиях и весной;

д) проверить наличие двадцатипроцентного фонда грубых кормов и обеспечить содержание его в полной сохранности, разрешая расходовать фуражный фонд только с ведома исполнкома районного совета. В то же время принять немедленные меры к сбору всей не засыпанной соломы, используя в начале стойлового содержания скота в первую очередь незасыпанную солому и полву, оставшиеся в поле в валках и кучах;

е) проверить наличие постоянных кадров на животноводческих фермах: зав. фермами, скотниками, конюхами, свинарьми, доярок и других работников. Покончить в колхозах и совхозах с беззаботкой в уходе за скотом, закрепив постоянные животноводческие бригады на фермах.

Обратить особое внимание на комплектование ферм и выполнение плана развития животноводства по каждому колхозу, обеспечив полное сохранение имеющегося поголовья скота на фермах, и организовать дополнительную покупку скота у колхозников, рабочих и служащих.

3. Обком ВКП(б) и исполнительный комитет Новосибирского областного Совета депутатов требуют от всех партийных, советских организаций, земельных органов организовать большевистскую борьбу за выполнение указания ЦК ВКП(б) и СНК СССР каждым колхозом, совхозом, развернуть широкую массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих совхозов за хорошие условия зимовки, за полное сохранение скота.

4. Обязать председателей исполнкомов районных советов, секретарей райкомов ВКП(б) и Нарымского окружного комитета, зав. облизо, директоров совхозных трестов до

немедленно командировать весь зооветперсонал земельных организаций, совхозных трестов и других организаций в колхозы и совхозы на срок не менее одного месяца для оказания помощи в подготовке к зимовке скота, санитарно-ветеринарной обработке скота и инструктирования колхозных животноводческих кадров.

5. Предоставить районному зоотехнику и ветврачу право, в случае бесхозяйственного, нерадивого отношения к колхозному скоту, налагать на председателей колхозов или зав. фермами штраф с уплатой из их личных средств в размере до 100 рублей. Наложение штрафа на лиц, виновных в бесхозяйственном отношении к содержанию скота, производить с утверждения исполнкома районного совета.

6. Обязать редактора газеты «Советская Сибирь» тов. Бабаинца, редакторов районных газет систематически освещать плохие и хорошие примеры хода подготовки и проведения зимовки скота в колхозах и совхозах.

7. Обязать председателей исполнкомов районных советов, секретарей райкомов ВКП(б) 13 ноября 1940 года доложить исполнительному комитету областного совета и обкому ВКП(б) о результатах проведенной проверки и принятых мерах к обеспечению нормальной зимовки скота в колхозах и совхозах.

Обком ВКП(б) и исполнительный комитет Новосибирского областного Совета депутатов предупреждают председателей исполнкомов районных советов и секретарей райкомов ВКП(б), руководителей совхозов, земельных органов о не допущении ошибок прошлого года в организации зимовки скота в колхозах и совхозах и об их ответственности за нормальное проведение зимовки скота.

8. Обязать обком ВЛКСМ мобилизовать все сельские комсомольские организации на борьбу за создание хороших условий, зимовки скота в колхозах и совхозах.

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет Новосибирского областного Совета депутатов требуют от всех партийных, советских организаций, земельных органов организовать большевистскую борьбу за выполнение указания ЦК ВКП(б) и СНК СССР каждым колхозом, совхозом, развернуть широкую массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих совхозов за хорошие условия зимовки, за полное сохранение скота.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. Пуговкин.

Председатель Новосибирского
областного исполнительного комитета
Г. Годовицкий.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил пе-
ренести в этот год день отдыха с воскресенья 10 ноября на субботу 9 ноября. (ТАСС).

Всемерно поддержать инициативу передовых колхозников в продаже всех излишков хлеба государству

Продали излишки хлеба государству

Сельхозартель «Первые всходы», Комиссаровского сельсовета (председатель тов. Култышев), полностью рассчиталась по всем обязательствам с государством. 23 октября на общем колхозном собрании было вынесено единодушное решение — продать свои излишки хлеба государству в количестве 150 центнеров.

На собрании первыми выступили бригадир полеводческой бригады т. Евдоков и колхозница тов. Будрявцева. В своих выступлениях они сказали: «Нашей стране нужны дополнительные резервы хлеба. Мы должны их дать, чтобы еще больше крепко могущество нашей социалистической родины».

Колхозники все, как один, постановили проданный хлеб вывезти в трехдневный срок в склады заготзерна.

Н. Д.

Продано 1500 пудов

Колхозники сельскохозяйственной артели «Кузбасс» (председатель тов. Смирнов) 22 октября на общем колхозном собрании единодушно вынесли решение — продать государству в хлебозакуп через сельпо 1500 пудов зерна.

Выступавшие в прениях колхозники тт Ипаров, Толстокоров, Смирнов и др. сказали, что мы живем в единственный советской стране, где рабочий класс вместе с колхозным крестьянством строят радостную, счастливую жизнь и чтобы на нас врасплох не могли напасть враги, нам нужно быть всегда готовыми отразить любой нападок, т. е. крепить нашу обороноспособность страны. Тов. Ипаров первый внес предложение — продать хлеба по одному килограмму с каждого трудодня. Это предложение было принято всеми колхозниками единодушно.

Проданный хлеб уже приступили с 23 октября вывозить из складов заготпункта.

В. Кудрявых.



Колхозник сельскохозяйственной артели имени Чкалова (Шарлыкский район, Чкаловская область) М. С. Богатырев везет зерно на Зерклевский заготовительный пункт «Заготзерно» для сдачи государству.

Фото-клише ТАСС

Излишки хлеба государству

Обсудив обращение колхозников сельхозартели «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, ко всем колхозникам Кемеровского района, мы члены сельхозартели «Оборона страны», Красноярского сельсовета, горячо поддерживаем и одобляем их инициативу о продаже всех излишков хлеба государству через потребительскую кооперацию. На общем собрании мы единодушно решили продать все излишки хлеба государству — 610 пудов в порядке хлебозакупа.

XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наш колхоз и колхозники встречают досрочным расчетом с государством по всем видам госспортов.

Отвечая на обращение колхозников сельхозартели «Вперед к социализму» продажей всех излишков хлеба государству, мы, в свою очередь, обращаемся к колхозникам соседнего колхоза — «Третий год пятилетки», Красноярского сельсовета, с призывом: последовать нашему примеру, ознаменовать великий пролетарский праздник продажей всех излишков хлеба государству, помня что чем экономически наша страна богаче, тем самым могущественнее и ее обороноспособность.

По поручению общего собрания членов сельхозартели «Оборона страны»:

Князев, Булгаков, Свирцов, Ганцев и другие.

В ознаменование Великой годовщины

Всеноардный праздник XXIII Великой годовщины Октября, колхозники нашего района отмечают активной продажей излишков хлеба государству через потребительскую кооперацию. На 26 октября члены 43 сельхозартелей продали свои излишки хлеба государству в количестве 9060 центнеров.

Большую активность в вывозке проданного хлеба на ссыпные пункты проявили члены сельхозартелей имени Карла Маркса, (председатель тов. Пыхтеев) которые за эти дни вывезли 377 центнеров. Не отстают от них и колхозы «Красный октябрь», «К новым победам», «Кузбасс», имени Пушкина, «Донбасс» и другие.

Бережно и экономно расходовать корма

Наступила весьма ответственная пора, когда на колхозно-торварные фермы перевели с пастбищного настойловое содержание более 22 тысяч голов скота. Ежедневно колхозами района будет расходоваться грубых кормов в среднем по 150 тонн из них: на лошадей 60 тонн, крупно-рогатый скот 70 тонн, свиньям 5 тонн и овцам 15 тонн. В переводе из вагон это составляет в сутки 500 вагонов кормов, которые должны быть заранее подвезены к фермам.

В некоторых колхозах района в прошлом году недостаточно было заготовлено кормов. Как, например, «Зеленый луг», «Дарбс», «Красная пятилетка». В результате был допущен падеж скота, а вот в колхозах «Путь Ленина», «Красная весна», имени Молотова кормов было заготовлено на зиму достаточно, но они не экономно расходовали их, в надежде на то,

что кормов много. Такое беспечное отношение руководителей привело к тому, что кормов хватило

только до марта месяца. Надо сказать, что некоторые руководители колхозов не извлекли уроков из прошлогодних ошибок. В этом году также положение с кормами в отдельных колхозах не улучшилось. В колхозах: «КИМ» (председатель тов. Лазарев) грубыми кормами скот обеспечен всего только на 65 процентов; имени Молотова (председатель тов. Шуревич) на 60 процентов; «Золотой колос» (председатель тов. Косьянов) на 65 процентов; «Кузнец» (председатель тов. Беляев) на 63 процента.

Как видно руководители этих колхозов не подумали серьезно, что скот остается без корма. И хуже того, в колхозе «Золотой колос» на площади 70 гектаров солома осталась не засыпанной, а с площади 9 га, собранной солому сожгли.

Своим решением исполнительный комитет Кемеровского райсовета депутатов трудящихся, от 21 октября, по вопросу обеспечен-

ности кормов в колхозах, особенно предупредили председателей колхозов «Красная пятилетка», «Дарбс», «КИМ» и «Золотой колос», что если они в течение 5 дней не закончат скирдование соломы, дело будет на них передано в судебные органы для привлечения к ответственности.

В решении указаны практические мероприятия по бережному и экономному расходованию кормов.

Запрещено руководителям колхозов производить расходование соломы из скирд на покрытие крыш, утепление скотных помещений и предложено для этой цели использовать солому не засыпанную. Обязали председателей колхозов и ревизионных комиссий не позднее 30 октября провести тщательную проверку наличия всех кормовых ресурсов и к 5 ноября закончить передачу кормов заведующим фермами.

В колхозах до сего времени еще укоренилась старая традиция — грубыми кормами кормить без соответствующей обработки, и в то время как измельчение и запаривание кормов повышает учи-

Предоктябрьское соревнование

Стахановская работа в забое

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование, среди шахтеров промартели «Сталинский путь», Осиновского сельсовета (председатель артели тов. Романов, техноруководитель Мошкин). Включившись в соревнование, промартильский план угледобычи выполнила на 133 процента.

Замечательных показателей в соревновании добились забойщики Семен Щеглов и Федор Игнатьев. Дневную норму они систематически выполняют на 145 процентов и выше. Петр Смыслов и Алексей Захаров выполняют задание на 139 процентов.

В шахте хороших показателей в соревновании добились женщины. Так, например, забойщики Евдокия Егорова и тов. Спое-

ва ежедневно норму выполняют на 135 процентов. Не отстают от них в соревновании женщины — коногоны — Мария Владимирова, Сысолятина Прасковья. На достигнутых успехах они не успокаиваются. С каждым днем женщины в забое увеличивают выработку.

Есть у нас на шахте и недостатки. Например, часто допускаются простой из-за отсутствия крепильного лесоматериала. По плану на складе должен иметься запас леса не менее 39 процентов сверх месячной потребности, а это руководители промартели не выполняют. Эти недостатки надо устранить и показатели в работе гораздо будут лучше.

В. А. Степанов.
Бухгалтер промартели.

Соревнование на ремонте сельхозинвентаря

В колхозе «Новый путь», Воскресенского сельсовета, кузнец Иван Шерков включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Тов. Шерков взял на себя обязательство к 23 годовщине

октября отремонтировать 10 пар железных борон, 5 конных плугов. Свое обязательство он выполняет. Боронам уже отремонтировано на 100 процентов.

Я. Шербаков.

Завершить оплату подписки на заем

Всеноардный праздник XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции колхозники Кемеровского района встречают досрочной оплатой подписки на заем «Третий год третьей Сталинской пятилетки».

В этом году подписка на заем среди колхозников района составила 570 тысяч рублей, или более чем в два раза подписки прошлого года. Подавляющее большинство членов сельхозартелей полностью оплатили подписку. В результате, на сегодня собрано средств по подписке на заем около 500 тысяч рублей. Успешная оплата подписки на заем дала возможность поступившие средства направить на финансирование школ, медпунктов и других культурно-бытовых и просветительских учреждений колхозного села.

Наряду с сельхозартелями, где оплата подписки на заем поставлена образцово мы имеем, однако, в районе и ряд таких колхозов в которых, из-за слабого внимания уполномоченных по займу и председателей колхозов к мобилизации средств, оплата по подписке идет крайне неудовлетворительно. Так, например, не внесено по подписке на заем в колхозах: «Заветы Ленина» (председатель тов. Нестеров) — 9800 руб., «Красный пахарь» (председатель тов. Бадаевский) — 7265 руб., «Большевистский сев» (председатель тов. Сермягин) — 7220 рубль «Смычка» (Председатель тов. Васин) — 6500 рублей и в ряде других сельхозартелей.

За хорошую финансовую работу, району вручено переходящее Красное знамя «блисполкома». Не самообщества достигнутыми успехами, а закрепляя и умножая их, дело части всех колхозников района знаменательную дату XXIII годовщины Октября отметить полным завершением сбора по подписке на заем. Н. Димитров.

Организовать охрану имущества

В колхозе «Дарбс» (председатель тов. Коновалов) забота о колхозном имуществе не уделяется внимания. В ночное время из конного двора нет сторожей и дежурных конюхов. Помещение, где хранится сбруя, не закрывается. Отсутствует охрана и у амбаров с хлебом, а помещение с семенным картофелем даже не защищается из-за замка.

Такое беззаботное отношение к охране колхозного имущества «блудовщик тов. Гага» и председатель ревизионной комиссии тов. Видманов обясняют своим бессилием заставить Коновалова выпустить сторожей.

Колхозница Поневнич.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

зак. № 3405 тир. 3000